

# СТОЛИЧНАЯ МОДА НА ТАТУИРОВКИ ДОКАТИЛАСЬ И ДО ПРОВИНЦИИ (3-я стр.).

# ТРИБУНА Сургутская

№ 136 (8719)

Суббота, 19 июля 1997 года

В розницу цена договорная

## ФОТОРЕПОРТАЖ

### ЦВЕСТИ САДАМ НА СЕВЕРНОЙ ЗЕМЛЕ

Чтобы увидеть плантацию яблонь, мы не поленились отправиться за несколько десятков километров от Сургута. Ботаники из нас никудышные, и если бы не инженер древесно-декоративного питомника "Сургутзеленхоза" Н.А.Отрукская, то среди других зеленых насаждений ни за что бы не распознали эту культуру.

Две тысячи яблонь-дичков выращены в питомнике для того, чтобы их перенесли на городскую почву. Целую улицу можно засадить юными деревцами, которые сейчас не достигают метрового роста. Укоренятся, окрепнут, зацветут в весеннюю пору - не налюбоваться этой красотой.

На двух гектарах разбит питомник, еще тринацать ждут, когда прикоснутся к ним человеческие руки. А на действующем участке что только не растет. Боярышник сибирский, по осени дающий плоды кроваво-красного цвета, может использоваться в качестве живой изгороди. Самое время высаживать его на городские улицы, иначе труднее, потом кустарник выдержит "переселение". Шесть тысяч дорогощенных в эдаких условия "пришельцев" из Курганата готовы украсить Сургут. Прощедший весной они остались невостребованными из-за отсутствия финансирования на озеленение.

Много лет на городских улицах упорно высаживали берескы. Большое число тоненьких прутников тут же погибали. И неудивительно - это самое капризное дерево. К тому же неделю в июне устраивали субботники, когда на деревцах уже распускались листья. Провели кампанию, отчитались: дальше - траха не расти.

Сейчас занялись озеленением города, можно сказать, на научной основе, с учетом климатических условий. Поэтому и питомник создали, где выращивают культуры, способные выдержать сильные морозы, долгу зиму.

Второй год существует питомник, отсюда уже в городе "переселились" жимолости. На очереи - черемуха, рябина, сирень. Последняя, кстати, как раз цветет в эти дни. Кустики еще не обрели пышную корону, а уже бледнорозовыми, белыми, сиреневыми кистями цветут, излучающими тонкий аромат. В закрытых от холодных ветров дверях они быстро пойдут в рост.

- Украсит город ива шаровидная, - говорит Нина Александровна. Это неприхотливое декоративное растение дает много зелени.

В прошлом году нарезали тополиных прутников, которые растут в Сургуте, засоряют сады и высадили в питомнике. Сейчас саженцы вовсю зеленеют. Через два года можно будет их перенести на постоянное место культивирования.

Тополь многие недолюбливают из-за его пуха, который во время цветения доставляет массу неприятных ощущений.

- Объясняю популярно, - пре-



подносит урок наш гид. - Тополь - растение двудомное. Дерево женского пола пылит, а мужского - нет. Поэтому нужно высаживать последние. Тополь бальзамический не обмерзает, быстро растет, хорошо поглощает газ, пыль, чего на улицах Сургута в избытке из-за большого количества транспорта. Это уникальное растение. Оно может летом менять листья - загрязненные сбрасывают, а взамен распускает новые.



Саженцы деревьев и кустарников требуют большого ухода, с ними приходится нянчиться как с малыми детьми: поливать, подкармливать, в ненастное время укрывать.

Нина Александровна - "закоренелый" экспериментатор. Собрала на улице семена акаций, высевала их в грунт - они

проклонулись, "оперились". Будет свой доморощенный посадочный материал. Появятся теплицы - в два раза быстрее саженцы станут расти. Но на строительство ее тоже необходимы средства, как и на завоз двух тысяч машин торфа для новой разрабатываемой площади питомника. У Н.А.Отрукской уже есть план, что и как там будет размещено. Мечтает она создать дендрарий, где были бы собраны растения из разных климатических зон.

Нина Александровна выросла в Верхоянске, закончила Ленинградскую лесотехническую академию, работала на Дальнем Востоке, в республике Коми, где была лесничим. В Сургуте несколько другим спецификой труда, хотя к природе, к живому миру питомник имеет непосредственное отношение. Она увлечена этой работой, трех своих детей сумела пристрастить к ней. Они, словно цветок, в домашних условиях выращиваются из семечка кустик акаций, которому уже пришло время "переехать" на улицу.

- Планы у меня грандиозные, - говорит Нина Александровна. - Будут в достатке средства - можно будет вырастить саженцы не только для того, чтобы полностью озеленить Сургут, но и близлежащие города.

"Я знаю - город будет, я знаю - саду цветсть", - оптимистически воскликнул поэт. Теперь мы знаем, что сады в Сургуте тоже будут цветести. Если, конечно, все этого очень захотим, если не будем ломать, кромсать, выкорчевывать то, что другие лелеют, взращивают, оберегают.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### От выставки в Москве - к выставке в Германии

Недавно представители Сургутской швейной фабрики участвовали в международной выставке "Средства спасения-97. Безопасность города", проходившей в Москве.

Пожалуй, больше всего россияне были удивлены представленными на ней зарубежным оборудованием, средствами защиты, применяемыми в чрезвычайных ситуациях.

Что касается сургутян, то они демонстрировали на выставке и свою продукцию - рабочие костюмы для нефтяников.

Кроме свидетельства участника, подписанного заместителем министра по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям,

наши земляки получили приглашение принять участие совместно с "Химконверсом" в другой выставке, провести которую планируется в конце года в Германии.

Чтобы сургутяне могли участвовать в серийном выпуске костюмов - зимних и летних для сварщиков, а параллельно находить и новых заказчиков, в числе которых и медицинские учреждения города.

Людмила БОКОВА.

### Центр планирования семьи расширяется

Теперь здание по адресу: ул. Бажова, 16/1, - принадлежит учреждению целиком.

В связи с этим в сентябре-октябре будет расширено отделение планирования семьи. Увеличится число врачебных кабинетов, появятся два холла ожидания для подростков, оформленные наглядной агитацией, сауна, кабинет лечебной физкультуры, оборудованный тренажерами "Кеттлер". В помещение, отвечающее всем требованиям, переходит рентгенокабинет.

Планируется благоустроить и территорию - сделают две автостоянки, асфальтовое покрытие, газоны, озеленение, новое ограждение. А пока что в здании идет текущий ремонт.

С первого июля центр вошел в состав городского департамента по социальным вопросам и здравоохранению и отныне именуется муниципальным учреждением социального обслуживания "Окружной центр планирования семьи и репродукции человека".

Андрей МАРКИН.

### Под крылом Барсовой горы

Активно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодежи военнослужащие Сургутского гарнизона.

Они взяли шефство над многими школами города и проводят с ребятами интересные встречи, преподают уроки по основам безопасности и жизнедеятельности.

Недавно на базе одного из военных городков развернули военно-спортивный лагерь. Расположен он за городом, в живописном лесном массиве на Барсовой горе.

- С 15 июля сюда прибыла первая группа ребят, - рассказывает председатель городского комитета по делам молодежи Андрей Сенин. - Мальчишки в течение 23 дней будут постигать азы военного дела. Некоторые из них через месяц-другой призываются в армию, так что полученная закалка им пригодится.

Всего в этом лагере, расположенном в немногим отлича-

ющейся от армейского, занимаются более двухсот человек. Форма у ребят тоже военная. Сержанты-инструкторы местной воинской части и тренеры - военнослужащие запаса из общественной организации "Форт Брай", которую возглавляет Константин Новгородцев, проводят занятия по военно-прикладным видам спорта, уставам Вооруженных сил РФ.

Кстати, большинство преподавателей в лагере служили в "горячих" точках и имеют боевой опыт. По словам директора лагеря Константина Новгородцева, если будет принято соответствующее решение, то лагерь, получив окружной статус, может функционировать круглогодично.

Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ, майор.

### Познакомимся с «Незнакомым Сургутом»

Городской совет ветеранов совместно с управлением культуры администрации готовят к выпуску новую книгу, посвященную Сургуту.

Ее автор Алексей Алексеевич Федулов - коренной житель нашего города. На его глазах и при непосредственном участии из сибирского заколусья Сургут превратился в крупный нефтегазодобывающий и энергетический центр. А этапы его становления, различного рода юбилеи тех или иных предприятий, как это было принято раньше, отмечались выпуском памятных значков, медалей. Именно их и коллекциони-

руют уже почти 30 лет Алексей Алексеевич.

В новой книге "Незнакомый Сургут" будет представлено около пятисот изображений таких памятных знаков, многие из которых уже стали раритетами.

А всего за время своего увлечения А.Федулов собрал около тысячи значков. Такой коллекции может позавидовать любой музей.

Владимир ДОБРЫНИН.

## КАЛЕЙДОСКОП

# В НАХОДКЕ ДОЛЛАРЫ НА СВАЛКАХ ВАЛЯЮТСЯ

## ВОДИТЕЛЕЙ ПРЕСТУПНИКИ ЦЕНЯТ

Во вторник в Моздокском районе Северной Осетии неустановленные бандиты в камуфляжной форме обстреляли из автомата машину директора местного консервного завода, который скончался на месте. Находившийся с ним начальник цеха умер от тяжелых ран по пути в больницу, а водитель машины был захвачен преступниками, которых вместе с ним отправились в сторону Ингушетии.

## СОЗДАТЕЛЬ ВИРУСОВ

Правоохранительные органы Волгоградской области задержали создателя и распространителя компьютерных вирусов. Внедряя последний в компьютерные системы, через некоторое время бывший студент местного политехнического университета предлагал свои услуги по удалению одного, естественно, получая за это немалые деньги. Дважды подобная операция проходила успешно, а вот в третий раз молодому человеку не повезло.

## ЮЖНАЯ ПОЛЬША ТЕРПИТ БЕДСТВИЕ

Растет число жертв разрушительного наводнения, начавшегося две недели назад из-за проливных дождей в южной Польше. Вышедшие из берегов реки унесли жизни уже сорока трех человек. Появилась угроза возникновения эпидемии.

## ПОСЯГАТЕЛЬСТВО СО СТОРОНЫ ГОСУДАРСТВА

Источником острого недовольства северян стал предлаляемый Госдумой проект закона "О районировании Севера РФ". Проект федерального закона, по данным окружных социологов, воспринимается жителями Ямала "как очередное посягательство государства на их благосостояние, стремление решить за них счет иные социально-экономические задачи". Губернатор и Дума Ямalo-Ненецкого автономного округа оставляют за собой право обратиться в Конституционный суд с иском о соответствии этого закона нормам российской Конституции, "гарантирующей социальные и экономические права граждан", и требуют пересмотреть предложенную Госкомсевером сетку районирования.

## ЖИВАЯ ВОДА - МЕРТВАЯ ВОДА

Жители Кемерова рекомендовано употреблять водопроводную воду только после кипячения. Такие меры предосторожности предприняты после того, как из-за отключения электрической энергии были остановлены очистные сооружения кемеровского акционерного общества "Кокс" и примерно семь-восемь тысяч кубометров неочищенных промышленных стоков были сброшены в ближайшие от завода водоемы.

## А НЕ ПОИСКАТЬ ЛИ НАМ КЛАД?

В Забайкалье 16 июня стартовал детский турнир по клаудспорту под названием "Сокровища Чингисхана". Пятьдесят четыре "клаудспортсмена", возраст которых от 13 до 15 лет, направились четверг по уникальному маршруту, разработанному на основе древних монгольских сказаний о походах Чингисхана.

## ОСТРОМИРОВО ЕВАНГЕЛИЕ - В КАЖДЫЙ ДОМ

На минувшей неделе старейшее книгохранение Российской национальной библиотеки в Санкт-Петербурге подключилось к международной электронной системе Интернет, позволяющей клиентам "заглянуть" в читальные залы этой сокровищницы и получить очные сведения, находясь за тысячи верст от города на Неве. Основанная императрицей Екатериной Второй более двухсот лет назад, как первая государственная и общедоступная, она никогда не меняла этого основополагающего принципа.

## НЕ ЗАИГРЫВАЙТЕ В САМОЛЕТАХ

Боком вышла явно неудачная шутка авиапассажир, вознамерившись, видно, необычным способом привлечь внимание красивой стюардессы. Когда в салоне лайнера, отправлявшегося из аэропорта южно-китайского города Уанчжоу,шли последние приготовления к полету, вежливая девушки помогала тому поставить сумку в верхний отсек. "Да чего вы с ней церемонитесь, - поспирал усилия стюардессы пассажир, - в ней нет ничего ценного, не считая пистолета...". Сам не ведая того, горе-шутник преступил закон о гражданской авиации, оказавшись в результате не в небе, а в кутузке, а его попутчики улетели с двухчасовой задержкой.

## В АРГЕНТИНЕ ЛЮБЯТ ДИЕТЫ И СТРАДАЮТ БУЛИМИЕЙ

Бездержавное стремление юных аргентинок походить все чаще доводит их до беды. По данным из специализированных источников, анорексия и булими - болезни, вызываемые непомерной приверженностью к различного рода диетам, принимают в стране пампасы масштабы эпидемии. Ими болеет каждая десятая молодая аргентинка, что в три раза больше, чем, например, в Соединенных Штатах.

## ЗА 15000 ДОЛЛАРОВ - ПЯТЬ ПАЧЕК «МАЛЬБОРО»

Жена предпринимателя из города Находка, убирая квартиру, выбросила в мусоропровод всякий хлам, среди которого лежала и пачка в пятнадцать тысяч долларов. Обнаружив это следующим утром, бизнесмен помчался на свалку, на которой бытовые отходы вывалили несколько десятков машин. Никогда бы не найти такую "иголку в стоге сена", если бы груз каждой мусоровозки не исследовали бомжи.

Бездомный бродяга, обитающий на свалке свободной экономической зоны, нашел затертую пачку и передал ее заинтересованному владельцу. В качестве премии бизнесмен привез бомжу роскошное угощение: две коробки импортного пива, пять бутылок водки, два батона колбасы, три булки хлеба, пять пачек сигарет "Мальборо". В этот день десяток бродяг, зализывших свалку, торжественно отметили благородный поступок товарища, спасшего предпринимателя от разорения.

По материалам  
ИТАР-ТАСС.

## С. Травина, экономист, 35 лет:

- Многие люди еще не оправились от того финансового кризиса, в который они попали в 1991 году, и теперь, заработав более-менее значительную сумму денег, боятся "кабы чего не вышло". Они опасаются нести деньги в банк и пригнать их дома, беспокоиться при этом ничуть не меньше.

"Храните деньги в сберегательной кассе!" - призывали в советское время лозунги. Я, пожалуй, присоединюсь к ним. Правда, у меня найдутся оппоненты: а вдруг банк разорится или выдачу вкладов приостановят, когда инфляция усилится? Тогда, кто боится, что банк "lopnet", могут пользоваться услугами Сберегательного - там высокая надежность, хотя низкие проценты. Надо выбирать, что важнее: высокий доход или душевное спокойствие.

Считаю, что государство нет никакого резона на это раз обманывать вкладчиков. Это приведет к катастрофическим последствиям. Тогда Россия попросит из "большой восьмёрки", и ей будетказано вступление в европейское общество. У нас только наладилась банковская система, снизила темпы инфляции. Государству нужны деньги для вкладчиков. А если что-то случится, пострадают все и те, кто хранил деньги в Сбербанке, и те, кто держал их дома в "чулке". Я никогда не наобум деньги в банк не насу: обвизваниваю своих знакомых - аудиторов, бухгалтеров, финансистов и спрашиваю у них, насколько надежен тот или иной банк.

## К. Иваненко, диспетчер, 29 лет:

- Пока деньги в банк клад не собираюсь. Слишком уж щекотливая ситуация сложилась в стране: здорово президента подправили. Кроме того, ходят слухи о разгоне Государственной Думы и о введении нового налогового кодекса. А если будет налог на вклады, то вдруг операции?

Опять же мы пострадаем. Государственный бюджет трещит по швам. И не сомневаюсь, наши "головы" как-нибудь выкрутятся за счет вкладчиков, потому что предприятия уже достаточно захвачены налоговым временем.

Вспомните историю: когда Петру I не хватало денег, он вводил в первую очередь налоги с физических лиц, например, налог на борды. При Екатерине Великой случился дефицит бюджета, и она вышла из положения: ввела так называемый налог на канцелярские прошения - их было велено написать только на гербовой бумаге, которая стоила большие деньги.

Кто-то возразит, что противоречит логике частый обман вкладчиков. Но ведь "наверху" тоже сидят психологи - они и эту ситуацию могут просчитать. Или запретят выдачу вкладов, а на имею-

щуюся установят жесткий "коридор" - и все. Те, кто имеет вклады, получат их рублями по курсу, например, 3000 рублей за 1 доллар. А те, кто хранит деньги под кроватью, за границу - обычно не ездят, поэтому тоже смогут обменять свои "баксы" только по навязанному курсу либо с "риском для здоровья" на

свои средства. Скорее всего, в нефтяные акции, если не случится никаких катаклизмов с нашими нефтяными предприятиями. Кроме того, я устал от всей этой волокиты с банками и буду с ними сотрудничать только в крайнем случае.

## А. Колдин, инженер, 45 лет:

- Я понимаю, что нужно вкладывать деньги в недвижимость, однако прежде чем купить квартиру, гараж, дачу, необходимо накопить определенную сумму. Я, например, пока собрал "лишних" только 40 миллионов. На квартиру - мало. Гараж или дачу я сам не хочу покупать - вон их сколько продаются, ссуды на покупку в газетах. Дома же эти деньги на промежуточной стадии накопления хранить не будешь, поэтому необходимо общение с банками.

Я в растирности: не знаю, какому банку отдать предпочтение. Как можно получить хотя бы примерную картину работы банка? Нет ли у него каких-нибудь долгов, возвращаются ли ему ссуды юридические лица в срок? Я хотел бы, сотрудничая с банком, быть уверененным, что он, по крайней мере, не "lopnet" и выдаст установленный срок мои "кровно заробленные".

Действительно, любой банк сам подвергается финансовому риску: невозврат кредитов юридическими лицами, изменение процентных ставок, курса валют и прочее. Контролирует деятельность всех коммерческих банков Центральный банк Российской Федерации, но при их разорении согласно существующим законам он никакой ответственности перед обманутыми вкладчиками не несет.

Единственная инстанция, через которую можно вернуть свои деньги, - это суд. Но он и понимает в том случае, если у банка есть средства. Если финансово учащенное ликвидирование не собирается, то резервы банка, находящиеся на специальному счете в Банке России, для удовлетворения вашего иска использовать не будут согласно существующему законодательству.

Может случиться, что с ликвидацией банка его средства не хватят для удовлетворения претензий вкладчиков, хотя они и стоят первыми в списке кредиторов. Чтобы оградить себя от неприятностей, необходимо тщательно исследовать деятельность банка, прежде чем доверить ему свою сбережения.

**Каким образом это сделать, мы попробуем разобраться вместе с банковскими специалистами. А потому продолжение следует.**

Елена ТРОЯНСКАЯ.

## ВОПРОС - ОТВЕТ

# ДОНОР ТРЕБУЕТ ЛЬГОТУ

«Я сдаю кровь в Сургуте с 1972 года. В 1979-м получила удостоверение "Почетный донор СССР", а годами назад вместо указанного удостоверения выдали другое - "Почетный донор Сургута".

Как и все остальные, имеющие такое звание, я пользовалась льготами по оплате за квартиру. В начале июля этого года пошла платить в ЖЭУ-6 (пр. Мира), а там мне сказали, что льготы почетным донорам Сургута отменены еще в апреле, пособия в связи с этим взимаются на станице переливания крови документом, удостоверяющим в том, что я являюсь почетным донором РФ. Было заявлено также в ЖЭУ, что справки, подписанные главврачом А.Н.Чевакиной, недействительны.

Как же так получается? Из почетного донора СССР меня сделали почетным донором Сургута, а теперь требуют удостоверение, которое на станице, по отзыву леди-донаров, еще они сами не видели.

В.И. Туровская.

С этим письмом мы познакомили Н.А. Чевакину, заведующую отделом станции переливания крови. Она сказала, что новые удостоверения "Почетный донор России" в Сургуте еще не поступили. Заказ на их изготовление размещен в Санкт-Петербурге - только там они делаются. Округ произвел оплату, но после расчета выяснилось, что требуется внести дополнительную сумму, - об этом соответствующая служба в Ханты-Мансийске извещена.

В Санкт-Петербурге отправлены списки доноров, чтобы их фамилии были сразу внесены в удостоверения, которые обещали переслать в Сургут в конце этого - началье следующего года.

"Почетный донор Сургута" - это тот же "Почетный донор России", о чём станция выдает справки. В адрес начальника ОГМУ Ю.А. Чемакина отправлена докладная с просьбой решить вопрос о льготной оплате коммунальных услуг этой категории с руководителем УКХ Р.А. Ульбековым до поступления в город удостоверений соответствующего образца.

Если у автора письма сохранилось удостоверение "Почетный донор СССР", то можно предъявить в ЖЭУ его и на основании этого документа пользоваться льготой.

**А СТОЛОМ** сидит молодой человек. Как оказалось, помощник мастера, художник. Самого мастера еще нет. В ожидании присаживаюсь и листаю каталог, поражаясь многообразию настенной живописи.

Наконец появляется и он - молодой мужчина ничем особо не примечательной внешности. Представляется: "Алекс".

- Вы сургутянин?

- Москвич. В Сургут приехал на ближайшие три года.

- В столице тоже занимаешься татуировками?

- Если вас интересует моя история, то я два года служил в Германии. После службы остался там (поначалу нелегально). У меня был приятель в салоне татуировок, где я и прошел первоначальную подготовку. Потом приехал в Москву, встретил старого друга, и мы в столице открыли салон.

- Вопрос в порядке отступления. Чего ж в Германии насовсем не остались?

- Не понравилось. Там, конечно, хорошо, но у немцев свои порядки. Скучновато. В семь вечера на улицах провинциального города уже никого нет. Немцы сидят дома со своими семьями. Я выдергал пять лет такой жизни, и больше мне там делать нечего.

В Сургуте я всего два месяца, а татуировками занимаюсь в общей сложности пять лет.



- Откровенно говоря, не знаю, как относиться к профессии татуировщика. С одной стороны, законом это не запрещено, с другой - таких салонов у нас в стране не было.

- В Москве та же ситуация. Салоны есть - закона нет. Во всяком случае, нет оснований их запрещать.

- То есть закон вашу деятельность никак не регламентирует?

- Нужно только решить вопрос с санэпидемстанцией. Она требует, чтобы обязательна была проточная вода, соблюдалась стерильность, смотрят помещение, берут на экспертизу краску.

- Краску какую используете?

- И краска, и оборудование американские.

- Краска специальная, для татуировок?

- Мне говорили, что да. Дается даже гарантия на пятнадцать лет, что она не будет выцветать и менять цвет. Весь мир пользуется именно американскими красками. Они смешаны с индейскими.

- А состав не знает?

- Интересовался, но никто не говорит. Держат это в секрете. Отечественная краска цвет не выдерживает. Делай черной туши - получает синее. Все синие татуировки (тюремные, к примеру) сделаны черной тушью или "женской".

- Вы глубоко вносите краску?

- У человека три слоя кожи. Я

нарушается функция кожи, и краска уже не так ложится.

- Выходит, клиенту придется терпеть.

- Есть такие девочки, что терпят мужественное панцовани, ни разу не всхлипнут, хотя они сильно переживают. И только когда им скажешь: "Все" - девушки расслабляются иплачут: "Ой, мне было так больно".

ленкий где-нибудь в интимном месте.

Мужчины приходят исправлять старые наколки, к примеру, армейские. А сегодня назначена встреча с клиентом, которому я буду делать драконов на всю спину.

- Вкусы мужчин и женщин различаются?

- Естественно. Есть понятие о мужской и женской наколке. Чисто женские - розочка где-

тазировать. В итоге родители недовольны.

В Москве был случай, когда сперва мама себе татуировку сделала, а потом привела дочку. Той шестнадцать лет, учится в Голландии и все уши маме прохуджала, что хочет наколку. А мама, судя по всему, сама всю жизнь мечтала об этой татуировке. И чтобы найти определение, она приходит и говорит: "Сперва на себе побору - потом приведу дочь".

Но до достижения шестнадцати лет наколку делать нежелательно. Это связано с ростом организма. Есть рисунки, которые при растяжении кожи могут очень сильно измениться.

- Вы гарантируете стерильность?

- Со своей стороны гарантирую. У меня спиртовые растворы, одноразовые иглы, резиновые перчатки. Но есть наркоманы, на которых плохо захватывает. В Москве я сделал татуировку человеку, не зная, что он увлекается наркотиками. Потом видел: у него гниет и гниет. Пришлось наколку в течение года постоянно подправлять.

- Какие могут быть осложнения, если делать татуировку в кустарных условиях?

- Самое простое - будет загнивать. До того, что отпадет вместе с болячкой. Я уж не говорю о том, что в Сургуте полно наркоманов, делающих наколку одной иглой. А там сидит мастер и тряпкой, которую, наверное, от половой тряпки оторвал, все это пропитывает. Самое элементарное: у мастера струна, которую он в жизни не промывал.

- Что за струна?

- В кустарных условиях обычно используют самодельные машинки. Берут гитарную струну, затягивают и колют.

При нарушении стерильности может быть все что угодно, вплоть до СПИДа. Приехав в Сургут, я первым делом спросил: "СПИД есть?". Сказали: "Нет". Я перекрестился. Самое страшное, если человек ради красоты у кустаря ВИЧ-инфекцию подцепит.

- Вы и пирсинг предлагаете?

- Да, это прокалывание свевозможных частей тела. Заказал сейчас оборудование. Знаю, что есть спрос. Что только себе не прокалывают! В первую очередь - грудь, губы, языки, ноздри, брови. Потом уже извращаются - шипы вкручиваются, металлические чешуйки.

- Прокалывать уши для сережек тоже лучше у профессионала?

- Самостоятельно очень многие делают проколы неправильно. Потом у них загнивает или сразу зарастает. У меня есть практика прокалывания ушей. Но я все делаю вручную, а в косметическом салоне - специальным пистолетом и сразу серы вставляют. Однако я считаю, что не каждое место на теле пистолетом пропить можно.

- Есть ли сейчас мода на татуировки и пирсинг?

- На татуировки - очень большая. Волна увлечения пирсингом пошла в Москву полгода назад. В Сургуте пока тишина. Примитивно прокалывают уши, в крайнем случае, ноздри. Просто не знают, что можно сделать кольцо на груди. Как узнают - обязательно будут делать.

Андрей МАРКИН.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПАРАЛЛЕЛЬНАЯ КУЛЬТУРА

# КРАСОТА ТРЕБУЕТ ЖЕРТВ

**Впервые в жизни переступаю порог салона татуировщика. За ширмой стоит кушетка, стеклянный столик с инструментами, на стенах висят фотографии "разрисованных" людей. На тумбочке - "Энциклопедия знаков и символов". Есть у мастера и другая литература - каталоги татуировок, справочник по наколкам, которые делают на "зоне" (что-то типа каталога МВД, только для общего пользования).**

внушно во второй. Многие думают, что чем глубже, тем лучше. На самом деле, чем глубже загоняешь, тем больше рисунок расплывается, цвет меняется.

- Мне кажется, в любом случае будет расплывать-

- Нет. Если вносить правильно - под определенным углом, остро отточенной иглой, то линии будут не толще нитки. Через пятнадцать лет цвет может потеряться, но рисунок останется тот же. Возможно, лишь чуть-чуть расплывается. И через десять-пятнадцать лет старые наколки подрабатывают или накладывают сверху новые.

- Глубина ваших татуировок позволяет их при желании удалить?

- Их удалить легче, чем армейскую наколку, сделанную непрофессионалом. Но обычно клиенты, если им разонравилась татуировка, наносят сверху новую.

У меня здесь была наколка - сердце в кючкой проволоке, - Алекс показывает татуировку на плече, которая на сердце даже близко не похожа. - Мне ее выколол человек, отсидевший на "зоне". Она мне разонравилась, и напарник сделал другую. Но если присмотреться, то можно разглядеть кусочек "кючок".

- Сколько времени уходит на нанесение татуировки?

- Наколку размером с пачку сигарет делаем, в среднем, за один день. Это еще от клиента зависит. Я-то могу час поработать, пятнадцать минут отдохнуть и снова час работать, а клиенты не выдерживают. Попадаются такие, что через каждые пятнадцать минут просятся покурить. С перекурами, сменой краски уходит восемь-девять часов.

- А на большую татуировку тратите несколько дней?

- Да. В Москве студия была круглосуточной. Клиенты приглашали к девяти утра и работали до глубокой ночи. Желательно делать за один раз. Если прерывать, потом труднее работать - пройденные места начинают покрываться корочкой.

- Обезболивание делаете?

- Нет. У меня нет медицинского образования.

- А если делать замораживание?

- Нельзя. При заморажива-

- Сколько стоят ваши услуги?

- Первые месяц-два я решил брать по сто долларов за татуировку размером с пачку сигарет. Вот только расходы на краски будут большими. Я их вожу из Москвы, и транспортировка обходится дороже, чем сами краски.

- Люди татуировками по каталогу выбирают или сами придумывают?

- По-разному. Бывает, клиент приходит со своим рисунком: "Хочу вот это на этом месте". Единственное, что я могу предложить - будет ли наколка смотреться, ведь каждый рисунок имеет на теле свое оптимальное место. Не согласится человек - перебеждаться не буду, сделаю, где захочет.

- Но если вы делаете, как захажут, где же здесь творчество? Вот если самому рисунок придумать?

- Для творчества всегда найдется место и время. Есть люди, которым я предлагаю бесплатно придумать мною татуировку. Очередь таких желающих у меня на год вперед. А что касается клиентов, то во всем мире клиенты всегда правы.

- Какие наколки предпочитают люди?

- Москва и Сургут - это небо и земля. Москвичи предпочитают выбирать из каталогов. Допустим, красиво оформить грудь, поправить фигуру.

- Это возможно?

- Очень даже возможно. Если девушке с обвисшей грудью сделать определенную наколку, она создаст видимость приподнятой груди. При помощи татуировок можно подчеркнуть талию.

Вот "наколка-невидимка", - показывает Алекс в каталоге, сделанная белой туши. Если туши подобрать под цвет кожи, то издалека она практически не видна.

В Сургуте понятие о татуировках идет от "зоны". Думают, что наколка - это череп, пронзенный мечом, или меч в пеньке, а вокруг змея, перстни, звезды, погоны, купола... А то, что татуировка может быть красивой и цветной, пока не понимают.

Среди клиентов больше девушек, хотя мне казалось, что их придется агитировать. Правда, с ними и работы не много: выколоть цветочек ма-

нибуль, мужские - череп, дьявол. Мужчины начинают делать татуировки с плеча. Первое место у женщин - на груди, ноге или ягодице.

- А вот в каталоге - татуировка на ногтях.

- Это под ногтями. Срывают ноготь, делают наколку, потом вырастает новый ноготь. Это уже производится под наркозом. "Вживую" такое никто не выдернет.

- Такие татуировки тоже делаете?

- Нет, я за подобной "альтернативой" не гонюсь. Наколки делают под языками, на внутренней стороне губ, но мне это пока неинтересно.

- Заказывают ли что-нибудь экзотическое?

- Здесь нет, скажется ограничитель мышления, а в Москве заказывают. Например, мама не разрешает девушке татуировку. Тогда она делает наколку с подшвенной стороны большого пальца ноги. Никто ее не видит, и только девушка знает, что татуировка у нее есть.



- Бывают ли наколки на политическую тему? У людей старшего поколения можно увидеть "натальные" портреты Ленина, Сталина.

- Не сталкивался с этим. Среди наших клиентов встретился лишь один человек в годах, ему было лет 58. Он старую татуировку переделывал. А так идет молодежь до 35 лет.

- Несовершеннолетним наколки не делаете?

- Только с разрешения и даже в присутствии родителей. Бывает, они разрешают ребенку определенную татуировку, а тот приходит и начинает фан-

**НАШИ ЦЕНЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО  
СООТВЕТСТВУЮТ НАШЕЙ РЕКЛАМЕ.**  
**Салон-магазин «СПЕЦДЕДЖДА»**  
**РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В г.СУРГУТЕ:**

<b>ОДЕЖДА</b>	костюм нефтехимии зимний - 190.000 руб.
костюм своршико летний -	180.000 руб.
костюм КСН тип А с виниловой кожей -	220.000 руб.
костюм энфилд -	90.000 руб.
костюм х/б	16.000 руб.
костюм куполики -	100.000 руб.
костюм комбинезон, п/комбинезон (евро-ва) -	95.000 до 160.000 руб.
костюм скунский КЦС -	210.000 руб.
с беретом (белый, темный) -	45.000 руб.
полог горловый -	40.000 руб.
накомник -	30.000 руб.
подшлемник ватный -	25.000 руб.
каска строительная -	30.000 руб.
<b>ОБУВЬ</b>	
валенки в ассортименте -	от 60.00 до 120.000 руб.
сапоги кирзовые -	105.000 руб.
сапоги кирзовые утепл. -	140.000 руб.
сапоги резиновые -	60.000 руб.
сапоги ботинки -	90.000 руб.
ботинки кирзовье -	90.000 руб.

**И другая спецодежда в ассортименте.**  
**Наши цены даны с учетом НДС.**

**Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе,  
база "Сургутнефтегавтоматика"  
(напротив пивзавода). Тел./факс 46-32-58.**

**АБИТУРЕНТУ** 97

Муниципальное среднее профессиональное образовательное учреждение  
**Сургутская школа-колледж русской культуры им. А.С. Заменского**  
начинает прием документов от абитуриентов на базе основного общего образования и среднего (полного) общего образования по специальностям:

фольклор, этнография, академическое пение, декоративно-прикладное искусство.

**Срок обучения - 3 года 10 месяцев.**

Приемная комиссия находится в здании школы русской культуры по ул. Энергетиков, 49/1, каб. №5.

**ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ ДОКУМЕНТЫ:** заявление, документ, удостоверяющий личность, документ об основном общем образовании, о среднем (полном) общем образовании и дополнительном образовании, медицинская справка, фотографии 3 шт. размером 3x4.

Зачисление производится на основании тестирования с 25.08.97 г.

**ДОРОГО ПОКУПАЮТ АКЦИИ**  
«Ханты-Мансийскокртелееком»,  
НК и АО «Сургутнефтегаз»,  
«Транснефть», РАО «ЕЭС России»  
Сбербанк России, «Индомэлкстрострой», «ЛУКОЙЛ»,  
«Югорскнефтехимстрой» и других нефтегазовых  
занимающихся, коммуникационных спредов.  
г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 32,  
офис 111, без выходных дней.

**МЕНЯЮТ**

Двухкомнатную квартиру без балкона в мкрн. НГДУ на вторую в г.Уфе. Тел. 33-17-63.

Трехкомнатную квартиру ленинградка, эркерная (1 этаж), в мкрн. НГДУ на

**РАЗНОЕ**

Купят двигатель на а/м "Тойота-Королла" 3-А. Тел. 22-01-76.

Купят двухкомнатную квартиру ленпроекта в центральных районах города. Тел. 34-80-78.

Сдают двухкомнатную квартиру. Тел. 33-54-45.

Выполняют электромонтажные работы для частных лиц и организаций. Есть лицензия. Тел. 22-36-83.

**Фирма «ОДЕЖДА»**

**ПРЕДЛАГАЕТ ПОСТУПЛЕНИЕ НОВОЕ ТОВАРА:**

- > телевизоры, видеомагнитофоны
- > магнитолы, автомагнитолы, музыкальные центры
- > пылесосы, стиральные машины
- > бытовую технику для дома
- > двери пр-ва Франции
- > керамические плитки пр-ва Италии (для стен, пола)
- > потолочный декор
- > плинтусы
- > замки, ручки, клей.

**Ждем вас  
по адресу:  
магазин «ВИЗИТ».  
Телефоны:  
33-07-14.  
33-17-31.**

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14; фотокорреспонденты - 77-88-07; компьютерный отдел - 77-88-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №1620 от 18.12.1995.

За редактора  
Зоя СЕНЬКИНА.

**СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Сургутское отделение №5940**

Генеральная лицензия Центрального Банка России №1481 от 20.06.91 г.

предлагает жителям Сургута новые виды вкладов:

**СРОЧНЫЙ ДЕПОЗИТ  
«ФИКСИРОВАННЫЙ ПРОЦЕНТ»  
И СРОЧНЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ВКЛАД.**

**Настоящие вклады имеют следующие условия.**

**Срочный депозит «ФИКСИРОВАННЫЙ ПРОЦЕНТ»**

принимается на срок 3 месяца и 1 день или 6 месяцев.

**Минимальный размер первоначального взноса - 500 тыс.рублей.**

По депозиту выплачивается доход

в пределах 17-22% годовых.

Процентная ставка за время хранения депозита не подлежит изменению согласно условиям, оговоренным в договоре.

**СРОЧНЫЙ ПЕНСИОННЫЙ вклад открывается на срок 3 месяца и 1 день при наличии у вкладчика пенсионного удостоверения.**

Размер первоначального и дополнительных взносов составляет не менее 50 тыс.рублей. Процентная ставка по вкладу установлена в размере 17% годовых и не подлежит изменению в течение установленного срока.

**Вклады имеют удобные условия prolongации:**  
при неявке вкладчика по окончании срока вклада он автоматически продлевается на срок, установленный в первоначальном договоре, новая процентная ставка устанавливается в размере, действующем на день prolongации, и в течение нового срока хранения вклада не подлежит изменению.

**Вклады в Сургутском отделении №5940 - это наиболее приемлемые и надежные вложения средств в городе.**

Всю дополнительную информацию вы можете узнать во всех филиалах отделения и по телефонам:

**21-78-11, 22-61-98.**

**ЗАО «ВОСТОК-ПЛЮС»  
реализует:**

**ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ (квадр.)**  
40x100, 40x75, 40x130, 50x150,  
25x130, 25x150.....  
от 780.000 до 1.115.000 руб. (с НДС);

**ДСП ШЛИФОВАННУЮ (2400x1850),**  
130.000 руб.;  
а также ЯЩИ СТОЛОВОЕ,

C1.....5500 руб./дес.,  
C2.....4500 руб./дес.

**Телефоны: 21-06-31, 33-67-40.**

**Нефтеюганское шоссе, в районе колыча ГРЭС, территория НИИПИИНГС.**  
По ул.30 лет Победы - остановка СУ-63 (авт.№5, №10)



**ПРЕДЛАГАЮТСЯ ДЛЯ ПРОДАЖИ**  
незавершенные строительством индивидуальные жилые дома в кирпичном исполнении:

в п.Патрушево - в 3 км от г.Тюмени;  
в п.Каменка - в 30 км от г.Тюмени;  
в ст.Старовельниковская - в 50 км от г.Краснодара (Краснодарский край).

**Степень готовности индивидуальных жилых домов - от фундамента до коробки, стоимость от 12 млн. руб. до 340 млн. руб.**

**За подробной информацией обращаться по телефонам:**  
г.Тюмень.....33-20-54  
г.Новбрск.....2-12-86, 4-25-39, 2-20-71  
г.Нижневартовск.....61-48-52, 23-37-53  
г.Сургут.....29-12-58, 39-12-61  
г.Урай.....3-27-08  
г.Нефтеюганск.....3-11-01

**Организация реализует:**  
ДВП (лист 4,7 кв.м) - 33000 руб. за лист  
ИЗОЛЕНТУ ПВХ синюю - 40000 руб. за 1 кг  
ПЛИТКУ облицовочную производства Чехии - 85000 руб. за 1 кв.м  
**Телефон 22-02-30** (в рабочее время).

**Ликвидируется индивидуальное частное предприятие «ТОПОЛЬ».**  
Претензии принимаются в течение месяца по телефону **22-00-92** в любое время.

А/м - «Мицубиси-Галант» 1990 года выпуска, полный электропривод; «Урал» - топливозаправщик 1990 года выпуска, дизель; «Москвич» - пирожок 1994 года выпуска, вся в отличном состоянии, Тел.: 33-84-70 (раб.), 25-85-93 (дом.).

А/м «Опель-Омега» - все новаторы, из Германии, сургутский учет, 1990 год выпуска, цена 12 тыс.долларов; а/м «Вольво», из Германии, сургутский учет, 1990 год выпуска, пробег 70 тыс.км. Цена 12 тыс.долларов. Торг. Тел. 34-48-34 (после 18 часов).

А/м «ВАЗ-21093» новый, инжектор (90 л.с.), по цене 50 млн. рублей. Тел. 34-19-13.

А/м «ВАЗ-21011» 1996 года выпуска, цвет белый, пробег 11 тыс.км. Тел. 33-20-95.

А/м «ВАЗ-21099» 1997 года выпуска, стеклоподъемники, сигнализация. Тел. 33-41-85.

А/м ГАЗ-31029, новый, без пробега. Тел.: 77-69-81 (раб.), 21-74-41 (дом.).

А/м «Иж-2756», грузопассажирский. Тел. 33-17-63.

А/м «Москвич-2141», сделан кап.ремонт, 1991 года выпуска, пробег 11 тыс.км. Цена 14 млн. руб. Тел. 22-52-46.

А/м «Опель-Рекорд» в хорошем состоянии, 1984 год выпуска, растаможен. Тел. 34-65-98.

А/м «Honda-Accord», 2 литра, инжектор - 18V, 1990 год выпуска, пробег 130 тыс.км, электроника АБС, АБС, антигравитация «клипсона», состояние хорошее. Цена 14 тыс. долларов. Тел. 34-46-04.

А/м «Мерседес-230» 1987 года выпуска, растаможен, недорого. Тел. 34-45-11.

Электроды, маты пропиленовые, мин.плиты. Тел. 77-76-83.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.000. Заказ № 4199.

За текст объявления ответственность несет рекламодатель.